

# 高危路段整改,用督办切断退路

■评论员观察

本报评论员 王学钧

近日,省公安厅联合省交通运输厅对全省十大交通事故多发路段进行整改。整改期间,由专家构成的工作组将分赴相关城市现场督办整改工作,能立即整改的迅速整改,一时难以整改的以省安委会的名义挂牌督办。

这次被重点整改的全省十大交通事故多发路段,是基于去年全省交通事故的统计数据,以高速20公里、国道省道10公里为统计区间,按照交通事故致人死亡数的多少而“精心”筛选出来的。

其中,321省道41KM-50KM路段与G1511日兰高速301KM-320KM路段,分别以事故33起、死16人与事故8起、死16人、伤7人,被公安部列为“2016年度全国十大交通事故多发路段”。

区区一二十公里的一段路,交通事故多发且致人伤亡,对这类交通安全方面的重灾区当然不能熟视无睹。对这样的“肇事”路段进行重点治理,不仅对消除相关区间的安全隐患来说是当务之急,对全省道路安全管理工作也会具有重要而丰富的个案价值。

然而,要如期完成好这些“个案”并非易事。全省十大交通事故多发路段之中,每个路段的

具体情况虽有所不同,但无一不存在着大量的交通安全隐患,客观方面的如路面窄、车流量大、安全设施不足之类,主观方面的如司机疲劳驾驶、附近村民安全意识差等等。这些安全隐患大多由来已久、顽固存在,短期内很难根除。这样的路段,整改难度之大可想而知。

整改难度大,再加上人力财力等方面的制约,如果没有自上而下的强有力助推,具体承担整改任务的各地相关部门可能会感到吃力,甚至会产生某种程度的倦怠。

有鉴于此,自上而下的督办就成为了一种必要而关键的制度

安排。事实上,这种督办机制也正是全省十大交通事故多发路段整改计划的重要组成部分。在整个整改过程中,省级管理部门不仅依托科研院所与第三方专业机构制定各相关路段的整改方案,而且,还要聘请专家成立工作组,分赴十大交通事故多发路段所在城市,对相关路段的整改工作进行现场督办。对某些一时难以完成的整改任务,将以省安委会的名义挂牌督办。

现场督办在前,挂牌督办殿后;以现场督办在操作意义上盯紧整改方案的落实,以挂牌督办治理逻辑上堵上怠惰拖沓者的退路。这样的督办机制,不仅充

分彰显了全省十大交通事故多发路段整治工作的巨大决心,更让我们对整改计划的完美实施充满了期待。我们也相信,为了达成这种督办机制的设计初衷,有关各方也会对督办本身有所要求,会对专家组成员的筛选、整改方案的论证方案执行的标准等关键环节有所考量。

当然,如果像当初公布全省十大交通事故多发路段那样,将每个相关路段的整改计划,包括主要措施、实施期限、检验标准等,面向社会进行公示,调动社会力量一起来参与“督办”,相信全省十大交通事故多发路段整改工作会做得更好。

## 减少广场舞噪音,要学会做“加法”

■一家之言

□毛建国

下月开始,新版《北京市全民健身条例》将开始实施,居民在广场跳舞若被认定为扰民,或将受到治安处罚。远远不止北京,近年来,随着全民健身热潮的到来,因广场舞引发的矛盾冲突事件屡屡发生,多地出台相关法规和文件,从场地、时间、音量等方面为广场舞立规矩。

当前,“广场舞”俨然成为中老年健身运动的代表,很多中老年人加入了广场舞的队伍,甚至还有广场舞跳到国外

的消息。与此同时,伴随广场舞的流行,与之发生的争执甚至冲突也与日俱增。

这么多的争执与冲突,对应的是广场舞的噪音扰民问题。应该说,广场舞扰民的问题并非生造议题,放眼全国,具有普遍性,在有些地方有些时段还十分严重,也确实影响到了很多人的休息权。这一背景下,政府从顺应民意,增进和谐出发,加强对广场舞的引导与规范,也就势在必行。但是,依然需要我们思考,为什么不同城市的问题严重程度不同?在同一座城市,为什么不同区域的表现不一?

对此的回答,或许有跳广场

舞人数多少与素质高低的原因,但不是最主要的。举一个身边的例子,前几年,笔者所在的扬州,也曾存在广场舞扰民问题,但这几年这个问题大大缓解了,原因就在于公园体系建设。这两年,扬州出现了不少具有代表性的大公园,而且涌现了一大批百姓身边的“口袋公园”。一个公园就是一处公共空间。这些公园的存在,为中老年人健身运动提供了充分空间。当广场舞的空间具备了,必然大大减少广场舞扰民问题。

与此相对应的,则是一个全国性的尴尬数字。统计数据

显示,我国平均每10万人的运动场地数量只有65.8个,而日本和欧洲发达国家都在200个以上。想想看,那么多中老年人,他们吃了一辈子苦,现在闲了下来,就想把身体养好,好好享受人生,难道不应该满足吗?如果有更多更好的公共空间,他们何至于跟年轻人“争地盘”,又何至于产生这么多的“广场舞冲突”?

这些年来,我们一直感慨老龄社会到来了,明确提出应对老龄社会挑战。广场舞对应的老有所乐问题,应该引起高度重视。由此出发,应该持有的态度是鼓励和支持。即便存在噪音扰民的隐患,所做的也应该是通过加法

来创造条件解决问题,而不是给中老年人施加太多的道德压力,更不是只做减法,通过禁止和打压广场舞来解决问题。

对广场舞进行适度引导和规范,无论是公众还是中老年人,都应该能够理解。治标与治本并不矛盾,但不能以治标取代治本,不能以减法代替加法。我们更应该关注广场舞为什么扰民,把重点放在顺应人民群众对公共空间的多重需要,从而做好加减法,不断增加公共空间,满足中老年人老有所乐,最终把这个问题从根子上解决好。

■投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

# 各地上演“全城热恋”“闪耀钻石”引领“拍拖”新风潮



图为彩友开心地举起刚刚刮完的“闪耀钻石”

“钻石恒久远,一颗永流传”,一提到钻石我们会想到爱情。福彩刮刮乐推出的情人节主题彩票“闪耀钻石”于2月14日浪漫上市。该票上市以来,立刻得到了广大情侣们一致追捧,浪漫的钻石,走心的表白,各地进入了轰轰烈烈的“全城热恋”模式。

受情侣青睐,彩站上演“温馨一幕”

在济宁福彩第37081126号彩站里,销售员沈先生说,这个票一上市,就非常火爆,不仅能中大奖,集齐一套扫码还有机会中得一克拉钻石!“都刮完了,别先走,记得扫一扫码哟!”

一对情侣刚刮完一套,正在意犹未尽之时,沈先生提醒他们。“太好了,看能不能给你扫出来一颗钻石!”男孩兴奋的对女孩说。“‘幸、福、到、永、远’……”男孩每扫出一个字,就拿手机给女孩看一下,五个字都扫出来,“亲爱的,祝我们俩可以‘幸福到永远’!”女孩红彤彤的脸颊时洋溢出幸福甜蜜的微笑,整个投注站都被他们营造出的爱情氛围所包围。“扫出‘幸、福、到、永、远’五个字,就等着抽奖吧!祝你们白头到老,还能再中一颗大钻石!”沈先生祝福二人。

新票人气太高各站“一票难求”

“这个票,情人节上市,很多人都别出心裁地买来当礼物,而且还有抽钻石的活动,所以票刚来到,就会被大家一‘抢’而空。”福彩第37081140号彩站的谭兴华告诉笔者。就在刚才,她说还有两个彩友争相要“包圆儿”所剩不多的“闪耀钻石”。投注站内,彩友桑大姐刚刮完几张,“这个票真不错,平时我就爱刮刮乐,这个活动挺好的,而且票面也是一般的漂亮。”说完,桑大姐将刮完的票举了起来,开心的让笔者拍照留念。

2017年情人节之际,福彩刮刮乐在全国开展了“买闪耀

钻石,赢克拉美钻”活动。2017年2月14日-2017年3月14日期间,凡是购买“闪耀钻石”系列彩票的彩民,用“福彩刮刮乐”官方客户端扫描彩票玩法区中的促销二维码,集齐“幸、福、到、永、远”五个字符并兑换抽奖码,就有机会获得1克拉的钻石!活动期间总计送出102颗钻石!逢单数日,每天送出3颗1克拉的钻石;逢双数日,每天送出4颗1克拉的钻石。“一天三颗,一天四颗”寓意爱情“一生一世”!送TA一颗见证爱情的闪耀钻石!还不赶快行动起来,用“闪耀钻石”去开启你的爱情之门?  
(马璇)

## 幸福来得太突然 神助攻拿下“克拉美钻”

2月16日,刮刮乐“买闪耀钻石 赢克拉美钻”大奖得主名单公布。经确认,位于临清市烟店镇汽车站附近的37150228号销售点王先生(化名),幸运的成为聊城市首位“克拉美钻”得主。

“真是万万没想到,竟然还真让我中奖了!如果没有投注站销售员的电话提醒,我都没敢往自己身上想过,幸福来得真是太突然了!”谈及此次中奖,王先生依然兴奋不已。

王先生来自临清市烟店镇,多年来,一直从事轴承行业生意。自2009年福彩群英会上市以来,他就加入到福彩的队伍中,这几年王先生也一直坚持投注双色球并自选号码,可以称得上是福彩

的“铁杆儿”彩友了。2月14日,情人节,同时也是福彩双色球的开奖日,王先生来买了几注自己跟了多年的双色球号码,正打算离开去给爱人买情人节的礼物时,看到了投注站内“闪耀钻石”的宣传海报。当看到“买‘闪耀钻石’,赢克拉美钻”这一美好主题时,王先生心想:这个活动寓意那么好,买来送给爱人当做情人节的礼物也不错啊!于是,王先生带着这份甜蜜的愿望,购买了几套活动彩票,并向销售员详细了解了此次活动。由于生意繁忙,直到2月16日再次去购买双色球时,销售员的提醒才让王先生想起之前情人节送给爱人的刮刮乐“闪耀钻石”,还没有进行扫码抽奖,在销

售员的指导下,王先生按照要求进行了扫码。没想到,当天自己真的中了“钻石”。本想借用此次刮刮乐活动的美好寓意,将刮刮乐“闪耀钻石”作为情人节礼物送给了爱人,却没想到妻子还能收到“克拉美钻”,真的是惊喜double啊!

看到这里,您心动了吗?2017年2月14日-3月14日期间,凡购买“闪耀钻石”系列彩票的彩友,用“福彩刮刮乐”官方客户端扫描彩票玩法区中的促销二维码,集齐“幸、福、到、永、远”五个字符并兑换抽奖码,就有机会获得1克拉的钻石!活动期间总计送出102颗钻石!现活动已持续到第十天了,赶快行动吧!(文/黄忠博 图/王晓鸣)

